

Rövid külföldi hírek

(TA35) A legfelsőbb szovjet tanács 6. ülését június 5-én nyitották meg a Kretinban. (MTI)

A palesztinai rádió jelentése szerint Pheraon libanoni külügyminiszter hétfőn Beyruthban fogadta a szovjet követet. A szovjet követ átnyújtotta a szovjet kormány választását a libanoni emlékiratra.

Prágából jelentik: A csehszlovák fővárosban hivatalosan közölték, hogy néhány napon belül megkezdődik dr. Hácha elnök ügyének tárgyalása. Hácha hazaárulás bűntettével kerül a bíróság elé.

Letartóztatták Hollandia Gestapofőnökét, Reuter tábornokot, valamint Lindemann tábornokot, a dániai német rendőrség parancsnokát.

Bukaresti jelentés szerint a Román Ekda Front vasárnapi nagygyűlésén Groza Péter román miniszterelnök beszédet mondott, amelyben ismét hangoztatta a román-magyar együttműködés szükségességét és a legteljesebb egyetértésre hívta fel a román és magyar népet. Groza magyar nyelven is beszélt néhány szót, kifejezésre juttatva a magyar nép bránfi rokonságát és a magyar-román szoros együttműködés szükségességét és fontosságát.

A legfelsőbb szovjet tanács a Vörös Hadsereg főparancsnokságától kapott nagyjelentőségű hadműveletekre vonatkozó utasítások miniatűrű teljesítéséért a Győzelem rendjével tüntette ki Tihomenskót, a Szovjetunió tábornagyát.

A luxemburgi rádió közlése szerint Eisenhower tábornok, Szukov és Montgomery tábornagy, a szövetséges katonai ellenőrző bizottság elnöke, szerdán ismét találkoznak Berlinben. (MTI)

Müncheni híradásban a győnlötték két 16 éves volt Hitler ifjút, akiket a szövetséges katonai törvényszék halálra ítélt. A két Hitler ifjú még február hóban kényszerűen az amerikai csapatok ellen.

Berchtesgadenben az amerikai csapatok megtalálták Hitler titkos irattárát. Hitler lakóhelyét őrző SS különítmény meg akarta semmisíteni az iratokat, az amerikaiak azonban olyan gyorsan érkeztek oda, hogy az irattárnak csak csekély részét sikerült megsemmisíteni. Az iratok között megtalálták Hitler gyilkos utasításait, amelyek a külföldi államokba küldtek.

Róma volt fasiszta rendőrfőnökét, Pietro Kochot ma főbevétele kivégzik. Bűnösnek vallotta magát a tárgyaláson emberek törvénytelen kivégzésében, a németekkel való együttműködésben és foglyok megkínzásában. Párizsban ma tárgyalják azoknak a francia bírának ügyét, akik együttműködtek a németekkel. Közülük van az állami főügyész és a tábla elnöke.

A moszkvai rádió jelenti, a Berlin-moszkvai autótűz a háború okozta sérülésektől megélezte, kijavították és a napokban átadták a forgalomnak. A mintegy 1600 km hosszú út gépkocsival három nap alatt lehet a mai viszonyok között megtenni.

KOVACS FERENC
kőművesmester,
kőműves munkákat
és bontást vállal.
Bethlen-utca 64.

Rákosi elvtárs a Győrffy kollégium értelmiségi szerepéről

Budapest, június 5. (MTI) A Győrffy István-kollégium hétfőn délután tartotta háromnapos értekezletének záróülését, a politikai élet vezető egyéniségeinek jelenlétében. Felszólalt a záróülésen Erdei Ferenc belügyminiszter és megállapította, hogy a Győrffy-kollégium fiatalosága különösen két fronton végzett úttörő munkát. Az egyik az, hogy a parasztságból olyan fiatal értelmiségi gárdát nevelt, amely semmit sem veszített a parasztság élményéből. A másik nagy érdeme az, hogy amikor a parasztság úttörői merőben irodalmi vonalon és csak a fronton képviselték a parasztságot, akkor a kollégium ifjúsága politikai munkával és politikai harcokban fejlesztette tovább a kezdeményezést és tudott gyakorlati hasznot is biztosítani.

Felszólalt Rákosi Mátyás. Kijelentette, hogy a nagy próba a jövőben vár a kollégiumra. Ez az, hogy sikerüljön nekik a parasztság legjobbjait magába egyesíteni és úgy belevinni a magyar közéletbe, a politikai életbe, ahogy azt a jelen helyzet és az elkövetkezendő esztendő megköveteli. Véleménye szerint két ponton

lesz a legnagyobb ez a tűzpróba. Az egyik,

hogyan tudnak a Győrffy kollégisták az új gazdák segítségére sietni,

a másik feladat pedig az, hogy egyengessék az útját annak az értelmiségnek a demokrácia felé, amely ma semleges, tétován, legtöbbször értelmetlenül, sőt ellenségesen áll szemben a fiatal demokráciával.

A nagy feladat, hogy milyen gyorsan tudjuk végrehajtani a felépítést, sok tekintetben attól függ, hogy milyen gyorsan tudjuk meggyőzni az intelligenciát arról, hogy érdemes, sőt szükséges minél gyorsabban átlépni az új demokrácia oldalára és a nemzet felemelkedésének szolgálatába állítani azt a rengeteg értelmet, amelyet a magyar értelmiség jelentett.

Kéthly Anna beszélt még, majd Nagy Ferenc újjáépítési miniszter leszögezte, hogy a Győrffy-kollégiumra a jövőben is mérhetetlen nagy szükség lesz. Hangoztatta, hogy szükség van új közoktatásiügyi reformra, amely lehetővé teszi az eddig fizikai sorban dolgozó rétegek gyermekeinek előbbrejutását, ha arra valók.

Új közellátásügyi miniszteri rendelet a tejbeszolgáltatásról

Budapest, június 5. (MTI) A közellátásügyi minisztériumban Faragho Gábor miniszter egy értekezleten ismertette a Készülő tejrendeletet. A napokban kiadásra kerülő rendelet értelmében minden teheneltartó köteles évente 300 napon keresztül teheneként napi 2 liter tejet a hatóság által megállapított áron beszolgáltatni. A teheneként 2 literen felüli tejhozamúak a termelő szabadon rendelkeznek. Az országos tejbeszolgáltatott tejet és tejtermékeket a közellátásügyi minisztérium osztja el a bányavidékek és a főváros lakossága között.

pitott áron beszolgáltatni. A teheneként 2 literen felüli tejhozamúak a termelő szabadon rendelkeznek. Az országos tejbeszolgáltatott tejet és tejtermékeket a közellátásügyi minisztérium osztja el a bányavidékek és a főváros lakossága között.

Molnár Erik népjóléti miniszter rádióbeszéde az OMBI-be beolvasztják az OTI-ba

Budapest, június 5. (MTI) Molnár Erik népjóléti miniszter a magyar rádióban beszédet mondott, s többek között hangoztatta, hogy demokratikus célkitűzéseink között

a népi érdekű szociálpolitikát annyira nagyjelentőségűnek tartja a kormány, hogy intézését külön minisztériumra bízta.

Ma azért kell küzdenünk a háború által elpusztított Magyarországon, hogy a termelést legalább annyira helyreállítsuk, hogy a tömegek elemi létfeltételeit biztosítsuk. A hatékony szociálpolitika csak az ország újjáépítésével kapcsolatban bontakozhat ki. — Megemlékezett arról, hogy az OTI szélesebb keretű önkormányzathoz jutott, mint amilyennel elődje valaha is rendelkezett.

Ezt az önkormányzatot ma maguk a munkások irányítják. Hasonló átalakuláson megy keresztül a MABI is. Ezután arról beszélt, hogy a társadalombiztosítási szervezet területén a következő lépés a mezőgazdasági munkásság egyenlő jogúvá váljék társadalombiztosítás terén az ipari munkássággal. — Ennek eszköze a rosszhírű OMBI megszüntetése és a mezőgazdasági munkások bevonása teljes jogú tagként az OTI-ba lesz. A mezőgazdasági munkásságnak az a része, mely kimaradt a földosztásból, így kárpótlást nyer azért, hogy munkáját a jövőben az ipari munkások javára fennálló társadalombiztosítási feltelemek mellett végezheti.

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház)
Mai műsor:
Nagy orosz film magyar leírással
Harc Szehasztopoléri és Ukrajnáért
Előadások kezdete fél 4, 5 óra; fél 7, vasárnap 2-kor is, Pénztárnyitás 1 órától, vasárnap d. e. 11 órától.

Meteor-mozgó
Szerdán, csütörtökön,
Lukács Pál, Mary Astor
főszereplésével
Egy élni vagyó azzony
Előadások kezdete: lé. 6. és 7 órakor. Pénztárnyitás fél 5-kor

Megkezdődött a vasutasság hathetes munkaversenye Új főnök az állomáson

Új állomásfőnököt kapott Debrecen, Szilágyi Károly személyében, akít Hajdúszoboszlóról helyeztek ide át. Az új állomásfőnök tegnap gyűlésre hívta össze a vasutasokat, hogy ismertesse velük célkitűzéseit.

A gyűlést Nagy Antal szakszervezeti elnök nyitotta meg. Ismertette, hogy az eddigi állomásfőnök nem váltották be a hozzájuk fűzött reményüket. Most olyan ember kellett ide, aki vezetni tudja az újjáépítést.

Más ezt az állomást nem építheti, csak mi, mondotta.

(Közbeiktatás: úgy van!)

Várkonyi Imre a MADISZ MÁV forgalmi csoport titkára az ifjúság nevében üdvözölte az új főnököt és kérte, hogy támogassa munkájukat.

Draskovits Rudolf, az üzemi bizottság tagja bejelentette, hogy minden nős vasutas, akinek 2 éven aluli gyermeke van, kap negyed kg cukrot és egy negyed kg darát ingyen, továbbá a nagy családokak ruhanyomul is.

Kovács László, szakszervezeti titkár a következőket mondotta: „Bizunk abban, hogy az új főnök jól vezeti majd az újjáépítést és a munkásság elátását. Hajdúszoboszlón már sikerrel dolgozott. Díszesrelt kapott Rákosi elvtársától, aki mikor Szoboszlón kiszállt a vonatból, ezt mondotta: „Szoboszló állomásán a béke szigetén érzem magam.” Azt szeretném, ha Debrecenben is ezt mondaná majd, ha eljön. Ezt úgy érthetjük el, ha mindnyájan együtt dolgozunk.

— A mai rendszer fölünk is jó munkát kíván. Napok múlva itt az új fizetés, 300 pengő lesz a csaiádi pótlék, 18 éves korig adják. Igéretet lettek ruházati cikkekkal való ellátására is. Igényelhetünk majd fasiztát Budapestben lefoglalt raklárból. A miniszter elvtárs megígérte, hogy a vasutasság, mely az ország második hadserege, meg lesz jutalmazva olyan módon, hogy nem lesz vasutas, aki azt mondhatná, hiányt szenved valamiben.

Ezután került sor az új állomásfőnök beszédére.

„Bajtársak vagyunk a munka frontján — mondotta. — Hírom hónapi fejelemzett munkát kérek a felépítésre. Mindenki kiszámítottam. Három nehéz hónapot jövelök, de minden nehézséget leküzdünk. Ha egymás kezét fogva látnak munkához, nem lesz hiányanyaghiány, nem lesz semmi baj. Amire én nem tudok megelégedést, majd mond más, el fogjuk fogadni. Aljon helyi min. denki a maga helyén és tartson fejelemmet.

Mikor a munkát befejeztük, majd beszélünk más dolgokról. Addig, versenyre fel!”

A beszédet nagy taps követte. A vasutasság egyrésze, valljuk be, bizalmatlanul jött a gyűlésre, féltek attól a munkafegyelmétől, amit az új főnök megkövetelt. Az előhangzott beszédek azonban úgy látszik, meggyőzték mindenkiket, mert elnyerés nem hangzott el, hanem ellenkezőleg, egyöntetű lelkesnyilvánítás.

Mutassuk meg, mit tudunk

Gábor Gusztáv intéző a beszédek végzetével kérdést intézett a szakszervezethez. Hogyan lehetséges az, hogy a kollektív szerződés ellenére, amely 8 óra munkaidőt állapít meg, a szakszervezet ezt 9 órára emelte fel. Kérte, hogy állítsák vissza a 8 órára, akkor jobban fogunk dolgozni. Nagy Antal így válaszolt: „Ez nem a kollektív szerződés megsértése, 8 órát mindig dolgozunk, ez a kilencedik éppen a verseny. Erdősi Zoltán föltszti is hozzászólt a kérdéshez:

„Budapesti gázgyári munkássága 3 hónap alatt végzett olyan munkát, amire szakemberek hat hónapot számítottak. Nem 9, de 12-15 órát dolgoztak, legalább ilyen nehéz munkát. Hogy követelünk mi bármit is magunknak, ha egy óra munka miatt már felszólalunk? — Mutassuk meg, hogy mit tudunk.”

A hallgatóság végül lapssal és felkiáltásokkal jelezte, hogy vállalja az egy óra többletet. Szilágyi Károly még hozzátette: „Majd ha végére érünk a munkának, én fogom mondani, hogy pihenjünk.” A gyűlés végével a vasutasság széleszolt, hogy ki-kí azonnal munkához lásson.

Dr. Geszti József

A magyar tuberkulózis elleni küzdelem egyik legkiválóbb úttörője kivált az élők sorából. Pályafutását Korányi Sándor klinikáján kezdte, ahol már fiatal korában kitűnt tudományos munkáival és szervező képességével. Korányi ösztönzésére kezdett a tuberkulózis problémáival foglalkozni. Így került a budakeszi Erzsébet királyné-szanaszatóriumba, majd 1907-ben a gyulai József-szanaszatórium igazgató-főorvosává nevezték ki. Ezen a helyen vezette be Magyarországon először a légmellkezelést, amely eljárás ma is a leghatásosabb gyógy módja a tüdőgümőkórnak. Korányival együtt számos közleményében felhívta a figyelmet arra, hogy tüdőbeteg-szanaszatóriumot elsősorban a gümőkór által legnagyobb mértékben fertőzött Alföldön kell építeni. Így jelentős szerepe van abban, hogy a debreceni Nagyerdőben 1914-ben felépült az ország második legnagyobb tüdőbeteg-gyógyintézeté, az Augustus-szanaszatórium. Erdeméi elismerésül ennek az új intézménynek a vezetésével is őt bízták meg.

Több orvos-generációt nevelt a gümőkór elleni küzdelem harcok katonájává. Munkásságának elismerésül 1932-ben egészségügyi főtanácsosává nevezték ki. 1933-ban pedig a debreceni Tudományegyetemen magántanárrá nevezték ki. A gümőkór gyógyításában folyton kereste az új utakat és azok alkalmazásában mindig az élen járt. Már 1930-ban megkezdte a debreceni iskolákban a szűrővizsgálatokat, amivel messze megelőzte kortársait. Előadások tartásával, hirdető közleményekkel tevényt az illetékesek figyelmét Debrecen idősebbi problémáira, jelentős része van abban, hogy Debrecenben tüdőbeteg-gondozó intézet és tüdőbeteg-otthon létesült 1943-ban, elérve a korhatárt, nyugalmába vonult ugyan, de áldásos gyógyító tevékenységét tovább folytatta. Felütést nem kereső, szerény, önzetlen egyénisége közéletben állt, városunkban. A múlt év nyarán súlyos betegen hurokoltak el. A deportálás embertelen szenvedéseit átvezette egy hónappal ez előtt érkezett hazájába Debrecenbe. A deportálás gyötrelme még ki sem pihente, máris új munkaterületet keresett, hogy képességét a met embertársai segítségére becsússzon nemcsak gondolatát azonban nem voltólthatta meg, így hó 4-én elhunyt. Dr. Geszti József halálával betegeink ezrei gyógyító orvosukat, a neményai kiváló mesterüket, Debrecen város közönsége pedig egyik legértékesebb munkásságát veszítette el.

Ezt írja Műve a mun

Vasárnap ünnepélyen, a vonalú műsor ragadott az a egy fiatal elő. Beethoven volt, amelyet Tam. Talán épp annyira, mert Megfigyeltem zene megértése sémek legbiztos fontos ismétlés. darab, amit eljebb részletei csad meg, így csak akkor vált posan megismer. Nos, éppen Mi, munkások társadalom kis évlizedeken át vé a hangverseny jölétben élő szórakozása való kedve néztük, vagy Ungár Im pompás estélyi lak a gazdagok szór olvashattak veiben, hogy a tompult, érdeke gasabb kultúra srépségei iránt fogékonyágnak. Ha már építjük ne feledkezzünk szomjas szegény csak szabadegy rendezzenek négyek lehetnek. gába is behatol van elég műve hangszer is akas szervezés kérdése léma megoldódja lenne, hogy ar lap" felkarolja san munkások dülni a nép sz zenetermekbe. Egy

A máti Nemzet az újjáépítés

Fazekas J. renyi Nemzeti tagja Mátészalka kezű hirt hozta:

A mátiészalkai a debreceni felajánlott tel egy vagon h bábót és 10 n.

A mátiészalkai a budapesti újj vevő üzemek nek gyermeke berendezett es rálóthott.

A volt gazdasági a járás paraszti vel nagyszorúen rasztek kocsin ho kat és fehéremű mekek részére. A varrják az ingek és éhező pesti cse

A mátiészalkai gyarországának g lását bizonyítja.

DANC
Széchenyi-MA 6 új ke tánctan

Ezt írja az olvasó Művészi zenét a munkásságnak!

Vasárnap ott voltam a Béke-
ünnepélyen, amelynek magas szín-
vonalu műsorából különösen meg-
ragadtam az a zeneszám, amelyet
egy fiatal előadóművész adott
elő. Beethoven egyik szonátája
volt, amelyet már többször hallot-
tam. Talán éppen azért tetszett
annyira, mert sokszor hallottam.
Mégfigyeltem ugyanis, hogy a
zene megértésének és megszeret-
ésének legbiztosabb módja a foly-
tonos ismétlés. Az a nehéz zene-
darab, amit először hallok, legfel-
jebb részleteiben, hangulatában
ragad meg, igazán szívhez szótva
csak akkor válik, amikor már al-
posan megismerjük.

Nős, éppen erről akarok szólni.
Mi, munkások és velünk együtt a
társadalom kifizetésű nyomorgói,
évezredekben át ki voltunk rekeszt-
ve a hangversenyekről, amely a
jólétben élő osztályok kiváltságos
szórakozása volt. Mi csak irigy-
kedve néztük, amikor egy Szigeti,
vagy Ungár Imre hangversenyére
pompás estélyi ruhákban kivonul-
tak a gazdagok. Ugyanakkor sok-
szor olvashattuk polgári írók köny-
veiben, hogy a szegény ember el-
tempult, érzéketlen, durva, a ma-
gasabb kultúra és az élet finom
szépségei iránt híjján van minden
fogékonyságnak.

Ha már építjük ezt az új világot,
ne feledkezzünk meg a szépségre
szomjas szegények tanításáról. Ne
csak szabadegyetemi előadásokat
rendezzenek nekünk, hanem te-
gyék lehetővé, hogy a zene vilá-
gába is behatoljunk. Debrecenben
van elég művész és zeneudós,
hangszer is akad, azt hiszem, csak
szervezés kérdése, hogy ez a pro-
bléma megoldódjék. Biztos vagyok
benne, hogy amennyiben a „Nép-
lap” felkarolja az ügyet, hamar-
osan munkások ezai fognak tö-
dulni a nép számára megnyitott
zenetermekbe.

Egy zenebarát munkás.

A mátészalkai Nemzeti Segély az új építési versenyben

Fazekas Józsefné, a deb-
receni Nemzeti Segély vezetőségi
tagja Mátészalkán járt és a követ-
kező hírt hozta:

A mátészalkai Nemzeti Segély
a debreceni vasutások részére
felajánlott teljesen ingyenesen
egy vagon búzát, egy vagon
babot és 10 mázsa kukoricát.

A mátészalkaiak megígérték, hogy
ezen a mennyiségen felül erejükhez
képest még további meny-
nyiségeket is fognak jut-
tatni az új építés hősei-
nek.

A mátészalkai Nemzeti Segélynél
a budapesti új építésben részt-
vevő üzemek rohammunkásai-
nak gyermekeit gyönyörűen
berendezett és felszerelt nyar-
alóthotthon várják.

A volt gazdasági iskola helyiségeit
a járás parasztságának segítségé-
vel nagyszorúan berendezték. A pa-
rasztlak kocsin hozták be az ágya-
kat és fehérneműket a pesti gyer-
mekek részére. A parasztlakok
varrják az ingeket, alsónadrágokat,
és kötik a harisnyákat a lerongyolt
és éhezű pesti csemeték számára.
A mátészalkai hír a dolgozók Ma-
gyarországának gyönyörű szolidari-
tását bizonyítja.

DANCING
Széchenyi-utca 1/b.
MA 6 órakor
új kezdő
táncanfolyam

Helyzetjelentés az újjáépítés frontjáról

Tizenöt új mozdony készül júniusban a vagongyárban!

A Vagongyár munkássága
eddig is legtöbbször az or-
szág felépítéséért. Az újjáépít-
ési program elhangzása óta
pedig még fokozottabb mér-
tékben jár az élen, hogy fel-
építse a lehető leggyorsabb
tempóban az ország szétrom-
bolt vasutait és ezáltal bein-
dítsa a gazdasági élet vérke-
ringését.

Írtunk már arról, hogy a
10.000 vagon és 500 mozdony-
ból a debreceni Vagongyárra
eső rész kb. 800-900 kocsi és
100 mozdony. Köztudomású az
is, hogy a Vagongyár eddig
csak javításokra volt beren-
dezkedve, az újjáépítési terv
keretében javításra kerülő
mozdonyok és kocsik azonban
tulajdonképpen teljes újjáala-
kításnak számítanak. A gyár
területén hatalmas tömegben
heverő roncsok, elégett és
szétrobbantott alkatrészek kel-
lékeiből gyártanak a szó leg-
szorosabb értelmében teljesen
új mozdonyokat és vagonokat.
Mind a három üzemi osztály

teljes erővel dolgozik, hogy a
havonként megvalósítandó
tervrészlet késedelmet ne
szenvedjen.

Június hónapra legna-
gyobb teljesítményt a moz-
donykészítő-osztály óhaj-
ta nyújtani, amennyiben
15 roncsból összeállított,
teljesen új mozdonyt ké-
szít el.

A kocsijavító-osztály megtar-
ja a terv szerint is a pünkösdi
előtti végrehajtott javítási szá-
mkeretét, amennyiben hason-
lóan a pünkösdi előtti hóna-
pokhoz, június hónapban

130-160 kész kocsit bo-
csát ki.

A nagy különbség azonban itt
is az, hogy ezek a kocsik nem-
csak újjászertelt, hanem telje-
sen újjáépített vagonok.

A vagongyári munkásság az
újjáépítési terv keretében már
majdnem minden üzem-
ben éjjel-nappali váltással
20 órát dolgozik

a 24-ből, a napokban bevezetik
azonban az üzemenkénti há-
romszor nyolcórás munka-
rendszert. A nap 24 órájából,
ünnepnapokat sem számítva,
egyetlen percere sem állnak le
a gépek és lankadnak el a
munkáskezek. „Mindent az új-
jáépítésért” a jelszó és legna-
gyobb erőt az első hetekbe, az
első hónapokba, minél több
mozdonyt és kocsit hamar-
osan! Minden mozdonnal és
minden kocsival csak köny-
nyebbé válik az anyagbeszer-
zés, az anyagellátás, az együtt-
működés a diósgyőri, az ózdi
vasgyárakkal, ami a tervek ki-
viteléhez feltétlenül szükséges.
A Vagongyár vezetősége és az
üzemi bizottság azért is igye-
szik minden erőt beledobni az
első hónapokba, mert ha a leg-
nehézebb első hónapok terme-
lési csatáját megnyerik, akkor
nem 840 kocsit és 100 moz-
donyt, hanem legalább 1400
kocsit és 120-140 mozdonyt
készítenek az év végére.

h. z.

Mi van a lakáshivatali fizetésrendezéssel?

Olvasóink bizonyára emlé-
keznek rá, hogy a jog- és
pénzügyi bizottság, a kisgyűlés
és a törvényhatósági bizottság
letárgyalta és elfogadta a vá-
rosi Lakáshivatal bevételeinek
emelésére május hó 12-től fi-
zetendő lakásigénylési kér-
vény-illetékeket. E szerint má-
jus 12-től kezdődően minden
lakásigénylő a bélyegilletékek
kívül fizetett egyszobás lakás
igénylése után 15 pengőt, két
szoba után 40 pengőt, kettőnél
több szoba utáni igénylés kér-
vénydíjaként pedig 80 pengőt.
Tudomásunk szerint ezt az
összeget a város elsősorban
arra szándékozott fordítani,
hogy a Lakáshivatalnál alkál-
mazott és egyszerűen sirdalmas
díjazásban részesített tiszt-
viselők fizetését, ha nem is
kellő mértékben, de a lehető-
ség szerint valami többlettel
emelje. Így az eddig átlagosan
havi 300 P-t kereső lakáshiva-
tali tisztviselők díjazása a fér-
fiaknál 240 P-vel, minimálisan
600 P-re; a nőknél 140 P-vel
500 P-re emelkedett volna. —
Emelkedett volna — mondtuk
—, mert

bár a jog- és pénzügyi bi-
zottság ülése után másnap
már szedték a Lakáshiva-
tal a pótdíjakat, a tiszt-
viselők fizetése mai napig
sincsén rendezve.

Egészen különösnek találjuk
ezt az eljárást a Lakáshivatal
berkeiben tapasztalható és ére-
lyesebb vizsgálatot, valamint
figyelmet érdemlő ügyek mel-
lett. Ha a város valóban sür-
gősen segíteni óhajtott ezek-
nek a munkával is agyonnyo-
morított tisztviselőknek a
helyzetén, joggal kérdezhet-
jük, nem találhatott volna
módot rá, hogy az ügy letár-
gyalásának másnapján eléleg-
ként saját pénztárából utalja
ki a fizetésrendezésre szüksé-
ges összeget.

Arra, hogy beszédjék az újon-
nan megállapított díjakat, —
amint látjuk —, azonnal mó-
dot talált, a közgyűlési
végleges jóváhagyás előtt. —
Rövid két hét alatt be is sze-

dett ezekből a póttelvények-
ből, tudomásunk szerint, kb.
35.000 P-t. Ugyancsak joggal
kérdőzhetjük, vajjon az új
idők szellemének megfelelő,
demokratikus eljárás-e ez. A
„felemelt” fizetés sem mon-
dható éppen létminimumnak és
nem felel meg annak a retten-
etes idegfeszítő munkának,

amelyet a tömeges lakáskérve-
nyezők nap mint nap megújuló
rohamai közt kell ezeknek a
tisztviselőknek végezniük. Az
azonban, hogy még ennek a
csekélységnek az elintézése is
hónapokig késsen, minden kri-
tikán aluli eljárás. — Rendet
akarunk végre látni a Lakás-
hivatalban!

Lezárja a felvételt és igazoló bizottságot küld ki a bőripari munkások szakszervezete

Hétfőn délután népes számú
taggyűlést tartott a bőripari mun-
kások szakszervezete. A gyűlésen
kb. 600 tag mellett jelen volt a
két nagy munkáspárt, a Kommu-
nista Párt képviselője, Pogácsás
Gábor elvtárs és a Szociáldemok-
rata Párt képviselője, Antalfy Jó-
zsef elvtárs.

Pogácsás elvtárs nyitotta meg a
gyűlést, mint a bőriparosok szak-
szervezeti csoportjának elnöke, is-
mertette a napirendet, majd a két
munkáspárt képviselője szölet a
gyűléshez, az újjáépítésben való te-
vékeny részvételre és a munkás-
egységre való törekvése szöletta
fel a tagokat. Rüsler János elvtárs
ismertette ezután a megalakult
bőripari szövekezetek működését
és célját, hangsúlyozva, hogy

a szövetezetek révén érhető
el a kereskedelmi spekuláció
letörése és a dolgozó tömegek
olesó bőripari felszereléssel
való ellátása.

Örvendetes tény, hogy Debrecen-
ben a bőripari üzemek már min-
denütt szövetezeti alapon működ-
nek. Ezek a szövetezetek a jövő
felemelkedésének a biztosítékai.

Ezután rátért a taggyűlés a na-
pirendi pontok megvitatására. Há-
rom napirendi pont szerepelt. Első-
sorban az a nagyfotosságú indít-
vány, hogy

a szakszervezet taglétszámát va-
sárrappal zárják le.

A bőripari munkásság elvi állás-
pontja ebben a kérdésben, hogy
az, aki ezideig nem tartotta
érdemesnek a munkásság céljait

szolgáló legfontosabb szervezete-
be, a szakszervezetbe való belépést,
ezután ne is lehessen tagja. Másod-
dik napirendi pontként egy
igazoló bizottságnak a kiküldése
szerepelt a szakszervezet kebeléből
választva. Ez az igazoló bizottság
5 tagból áll és a legszigorúbban
felülvizsgálja a szakszervezeti ta-
gok eddigi előéletét. Ezzel kapeso-
latban felszöletta a vezetőség a
tagokat, hogy mindazokat a mun-
kavállalókat, akik a múltban a
munkások ellen vétkeztek, hala-
déktalanul, még a gyűlés végén
jelenték föl. Ugyanígy azoknak a
munkástársainak a nevét is, akik
saját legszorosabban vett érdekei-
ket felejtve, múlt hasznokért kö-
zösségellenes magatartást tanúsít-
ottak és a fasizmus bérencéivé
szögdtek.

E napirendi pontok megvitatása
után az előterjesztés értelmében
határozatilag mondta ki a taggyű-
lés a taglétszám lezárását és az
igazoló bizottság megalakítását. Vé-
gül harmadik napirendi pontként
megválasztotta a taggyűlés a bő-
riparosok szakszervezete új titkárát,
Rüsler János elvtárs személyében.

Csokonai-színház
Telefon: 110.
Ma szerdán, június 6-án
6 órakor
Offenbach világhírű operája
Hoffman mesé!
bemutató előadás

Az összeomlás történetéről

sokat olvastunk már. Színes
riportok, felelős és kevésbé
felelős államférfiak nyilatko-
zatai világították meg már
számtalan oldalról a nemzet
tragédiáját.

Ebben a műfajban határo-
zott újítást vezet be

Faragho Gábor közellátás-
ügyi miniszter, aki sokszo-
rosított körlevélben közli
az ország összes lapjaival,
hogyan látta ő az össze-
omlást.

Pártunk központi lapja, a
„Szabad Nép” már reflektált a
miniszter különös beállítási-
ra, azok érdemi részéhez mi
nem is kívánunk hozzászólni.

Amit meglepőnek tartunk,
mindössze az, hogy talán kissé
elhamarkodottan őszinte nyi-
latkozatait a miniszter nem
átallja az ország közvéle-
ményének rendelkezésére bocsá-
tani, s ha már ezt megteszi,
nem vonja le cselekedeteinek
konzekvenciáját.

Önmagáról, mint a „kegyet-
lenkedéseiről közismert csend-
őrség” felügyelőjéről beszél
Faragho miniszter, de egy pill-
anatra sem tartja összeférhe-
tetlennek, hogy ezt a minősé-
gét feledve, most a demokrácia
éhharcosaként lépjen a políti-
kai porondra. Tudomásul vessz-
szük, hogy a miniszter csak a
„németek félrevezetése érde-
kében” vállalt magas pozíciót,
de nem vehetik tudomásul, hogy
a félrevezetés érdekében fel-
tétlenül szükséges lett volna a
csendőrségnél a barbár törvé-
nyeket is jóval túlhaladó ke-
gyetlenkedéseknek eltűrése.

Azt mondják, az írott betű
sok mindent eltűr. Az ilyen
nyilatkozatokat azért talán
mégsem.

Ifjú sági egységet!

Az én falusi elgondolásom sze-
rint is meg kell valósítani az ifjú-
sági egységet. Eddig az ifjúság
nagy százaléka vagy külön apró
egyesületekben volt, vagy egyáltalán
nem vett részt az ifjúság megmoz-
dulásában. Ez tovább így nem he-
het. Az ifjúságnak együttesen kell
hozzáfogni a demokratikus Ma-
gyarország gazdasági alapjának
megeremeléséhez. Példaadón, ké-
zenfogva egymást kell dolgozunk
jólétünk megeremeléséért. Mi falusi
ifjak nem akarunk többé, százával
külön ifjúsági csoportosulásokot
létni. Ki kell venni részünket a
termelésből. Meg kell valósítanunk
az új iskolareformot, hogy mi,
falusi proletárok gyermekei is tud-
junk középsiskolába járni. Meg kell
valósítanunk az új tanonctörvényt,
hogy a falusi ifjak bekerüljen a
városba tanoncnak, ne legyenek a
társadalom számkivetettjei, hanem
kapják meg az új tanonctörvény
révén a meleg otthonot, gondos ne-
velést. Az elmúlt rendszerben már
a gyermekek között is hatalmas
válaszfall állott. Nem játszhattak és
nem beszélhettek egymással a kü-
lönböző társadalmi rétegek gyer-
mekei, mert az egyik szegény, a
másik gazdag volt. Álljunk tehát
sarkunkra s közös erővel rombol-
juk le a válaszfalakat még a
maradványait is. Ne álljon egyet-
len egy magyar ifjú sem az egy-
ségontók táborába, akármivel is
hitegetik, mert a reakció érdekei-
nek áll ki szolgálatába. Ne tőrjünk
meg azokat, akik félrehúzódnak,
mert nekik nem érdekük az or-
szág demokratikus újjáépítése. Fől-
a harcra az ifjúsági egység mege-
remeléséért. Mészáros Pál
Hajdúszovát.

